

ПАМЯТКА

Родителю о СПИДе

«Мама, моя жизнь в твоих руках»

ВИЧ-инфекция – это медленно прогрессирующее инфекционное заболевание, возникающее вследствие заражения человека вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). Этот вирус поражает клетки иммунной системы организма, помогающие ему бороться с инфекцией.


От вируса иммунодефицита человека пока нет вакцины, но на сегодня доказана эффективность профилактики лекарственными (антиретровирусными) препаратами (химиопрофилактика) передачи ВИЧ во время беременности и в родах. В течение 18 месяцев после рождения, ребенок должен наблюдаться врачом специалистом. 


ВИЧ-инфекция  включена в перечень социально значимых и инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих.

Разъяснение прав и обязанностей родителя, законного представителя:
За отказ законного представителя (матери) от медицинской помощи ребенку, влекущий за собой угрозу жизни и здоровью ребенка, действующим законодательством предусмотрена  ответственность, статьями 125. Оставление в опасности, 156. Неисполнение  обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего и 109. Причинение смерти по неосторожности (в случае смерти ребенка) Уголовного кодекса Российской Федерации.
